



ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

№ 41/5

25
МАЯ
2015

Информационно-аналитическая газета Отдела надзорной деятельности
г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов
управления надзорной деятельности и профилактической работы
Главного управления МЧС России по Удмуртской Республике

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла! Уважаемые коллеги! Примите самые теплые и искренние поздравления с Днем Победы!

Все дальше и дальше от нас 9 Мая 1945 года – день, определивший судьбу мира. День славы и гордости за нашу страну, наш великий народ, победивший фашизм. День радости и слез, скорби и надежд.

Семьдесят лет назад была перевернута последняя страница самой кровавой войны в истории человечества. Но, сколько бы времени ни прошло, мы никогда не забудем беспримерного подвига наших отцов и дедов, кровью отстоявших свободу и независимость Родины.

В годы войны тяжелые боевые испытания выпали на долю местной противовоздушной обороны. Она с честью выдержала их. Работники тыла, бойцы и командиры МПВО делали все, чтобы максимально снизить потери среди населения, материальный ущерб во время бомбардировок, быстро ликвидировать их последствия. В МПВО было вовлечено огромное число людей, как взрослых, так и подростков. В городах не было такой семьи, член которой не состоял бы в одном из подразделений МПВО. Силы МПВО успешно ликвидировали последствия налетов фашистской авиации, предотвратили в городах серьезные аварии на объектах народного хозяйства, обезвредили сотни тысяч авиабомб и миллионы снарядов и мин. Усилиями формирований и частей МПВО были ликвидированы десятки тысяч загораний и пожаров. Во взаимодействии с частями Вооруженных Сил МПВО внесла в годы войны существенный вклад в дело защиты населения и народного хозяйства от налетов фашистской авиации, в ряде случаев ее силы принимали участие и в отражении атак. Подразделения МПВО несли боевую вахту по защите и обеспечению устойчивой работы важнейших оборонных предприятий, транспорта, городов. Занимались разминированием местности, восстанавливали дороги и мосты, объекты транспорта и энергетики, а на освобожденных территориях возрождали жизнедеятельность людей.

В годы Великой Отечественной войны тысячи бойцов МПВО и пожарных нашей страны с оружием в руках мужественно сражались на фронтах, десятки тысяч самоотверженно трудились в тылу.

Пожарная охрана стала щитом, обороняющим от огня военные и критически важные объекты, населенные пункты. Никогда не кричащая о себе противопожарная служба не зря называлась в то время особым родом войск. Эти войска не знали отступления, у них была только разведка и атака. Во время войны под обстрелами на любом объекте, не щадя собственной жизни, огнеборцы ни на минуту не прекращали борьбу с огнем. Они внесли в те незабываемые годы войны достойный вклад в общее дело победы над врагом. Из последних сил, с помощью санитарных дружин и отрядов самообороны, они вытаскивали из завалов раненых, спасали людей из неприспособленных для укрытий подвалов, под грохотом взрывов мчались к очередному пожару.

От оперативности, четкости и мужества пожарных очень часто зависела жизнь многих тысяч людей, судьба важнейших оборонных объектов, исторических и культурных ценностей, жилых застроек и целых населенных пунктов.

Каждый стремился хоть на час, на минуту, приблизить желанный миг Победы. Она потребовала огромного напряжения сил со стороны всего народа, мобилизации всех возможностей и ресурсов Советского Союза. Потребовала, чтобы все как один встали на отпор врагу.

Наш народ сумел сплотиться и стать нацией победителей,



явившей миру примеры великого патриотизма, массового героизма и самопожертвования!

Победа досталась нам кровью и потом, пролитыми на передовой, бессонными ночами у станков и доменных печей, где ковалось оружие Победы, слезами жен и матерей, голодом и холодом затянувшей пояса, стиснувшей зубы, но не покорившейся страны!

Мы скорбим о миллионах наших сограждан, погибших на полях сражений, умерших от ран в госпиталях, замученных в фашистских застенках и концлагерях. Вечная память всем, кто отдал свои жизни за свободу и независимость Родины, во имя счастья будущих поколений! Имена погибших – навечно в нашей памяти.

День Победы и сегодня объединяет нас, наполняет души людей всех возрастов гордостью за свое Отечество, верой в неиссякаемые силы нашего многонационального народа, вдохновляет на великое дело служения России.

Низкий поклон вам, дорогие ветераны, за стойкость и отвагу, за ваш бессмертный подвиг, за Великую Победу!

Сегодня Вы передаете свой богатый, жизненный и профессиональный опыт молодому поколению, активно участвуете в его патриотическом воспитании. Для нас вы – неиссякаемый источник духовной силы для новых свершений, преодоления любых трудностей и испытаний. Рассказы вернувшихся с полей сражений – священные для нас, а воспоминания тружеников тыла наполняют наши сердца искренним сопереживанием. В тех событиях мы находим нравственные ориентиры в нашей жизни и опору для созидательных дел в двадцать первом веке.

В День Победы желаю дорогим нашим ветеранам крепкого здоровья, бодрости духа, добра и благополучия! Пусть родные и близкие окружают вас вниманием и заботой. Пусть ваши дети и внуки как можно чаще говорят вам слова благодарности и любви. Мира и счастья вам! Живите долго на радость детям и внукам, дорогие победители!

Ваше дело – в надежных руках! Ваши идеалы – святы для нас! Мы сделаем все ради величия и славы нашей Родины!

С праздником! С Днем Великой Победы!

Начальник ОНД г. Глазова,
Глазовского, Юкаменского и Ярского районов
подполковник внутренней службы
К. Н. Калашиков

ОБСТАНОВКА С ПОЖАРАМИ

В апреле 2015 года на территории г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов произошло 5 пожаров. Из них в Глазовском районе – 2, в Ярском районе – 3, в городе Глазове и в Юкаменском районе пожаров не произошло. Гибель на пожаре – 1 в Глазовском районе.

04 апреля 2015 года в 16 часов 30 минут произошел пожар в дощатом строении по адресу: Глазовский район, СНТ «Приозерье», ул. Первая, участок № 22. В результате пожара уничтожен дощатый сарай. В ходе разбора пожара обнаружен труп мужчины. Причина пожара: неосторожное обращение с огнем (неосторожность при курении собственником садового участка).



09 апреля 2015 года в 10 часов 27 минут произошел пожар по адресу: Глазовский район, д. Адам, ул. Молодежная, 7. В результате пожара повреждена входная дверь на площади 0,2х0,3м. Причина пожара: умышленный поджог неустановленного лица. Данный материал передан в полицию.



*Начальник отделения дознания ОНД г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов
майор внутренней службы
С. В. Кравченко*

ЯРСКИЙ РАЙОН В ОГНЕ...

Несмотря на принимаемые меры обстановка с пожарами на территории Ярского района в 2015 году складывается негативная, так за истекший период 2015 года зарегистрировано пожаров – 12, в 2014 году было 7 пожаров. На пожарах погибло 2 человека, в 2014 году гибели людей на пожарах не допущено. Материальный ущерб от пожаров составил более 700 тысяч рублей, в 2014 году более 500 тысяч рублей.

Из 12 происшедших пожаров 11 пожаров произошли в жилом секторе (91,6%), 1 пожар на производственном объекте (пилорама) (8,3%).

Причинами пожаров в 2015 году послужили: неосторожное обращение с огнем – 6, умышленные действия по уничтожению (повреждению) имущества (поджог) – 2, нарушение правил технической эксплуатации электрооборудования – 1, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых электроприборов – 1, нарушение правил пожарной

безопасности при эксплуатации печей – 2.

Большинство пожаров произошли из-за банального пренебрежения основными требованиями пожарной безопасности. Так 6 мая текущего года произошел пожар по адресу: Ярский район, д. Мосеево, ул. Луговая, 11. Хозяева дома постоянно проживают в г. Глазове, дом используют в качестве дачи. Приехав после зимы на майские праздники, не почистив дымоход печи от сажи, не осмотрев состояние печи, в ветреную погоду затопили в бане печь. В результате чего раскаленные частицы искр с дымохода печи бани попали на сгораемые деревянные конструкции надворных построек и последующем привели к уничтожению дома с надворными постройками. 10 мая в п. Яр, ул. Маяковского, 58, произошел пожар в нежилом доме, в котором до возникновения пожара собиралась молодежь, в том числе для распития спиртных напитков. Молодых людей жители соседних домов неоднократно выгоняли из данного дома. Хозяева дома с

1996 года не могли определиться, что делать с домом – продать или строить. В результате огнем уничтожены и нежилой дом, и надворные постройки. Причиной пожара послужило неосторожное обращение с огнем посторонних лиц.

Вопрос сноса неэксплуатируемых, бесхозных строений отделом надзорной деятельности г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов неоднократно поднимался на совещаниях и заседаниях Комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при администрациях муниципальных образований. В связи с отсутствием в судебной практике положительных решений по данному вопросу, вопрос сноса неэксплуатируемых, бесхозных строений по-прежнему остается актуальным.

*Заместитель начальника ОНД г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов
А. Р. Дзюин*

ПРОФИЛАКТИКА В ЧАСТНОМ ЖИЛОМ СЕКТОРЕ

В связи с резким увеличением количества пожаров в частном жилом секторе Глазовского района с начала 2015 года, сотрудниками ОНД г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов совместно с должностными лицами органов местного самоуправления муниципальных образований, сотрудниками полиции, добровольными пожарными, работниками ВДПО и социальных служб Глазовского района проводятся совместные обходы мест проживания граждан (частных домовладений). Особое внимание уделяется профилактике пожаров в местах проживания многодетных семей, одиноких престарелых граждан, инвалидов, а также лиц, ведущих асоциальный образ жизни и злоупотребляющих спиртными напитками. С указанными гражданами проводится беседа по пожарной безопасности в жилье, указываются выявленные недостатки в устройстве отопительных печей и дымоходах, электрохозяйстве и других необходимых противопожарных мероприятий, вручаются памятки по пожарной безопасности и оказывается консультационная помощь в вопросах обеспечения пожарной безопасности, а также разъясняются права

и ответственность граждан, в том числе административная и уголовная, в сфере обеспечения пожарной безопасности. На сегодняшний день данная работа проведена во всех 11 муниципальных образованиях, по результатам профилактических рейдов при администрациях муниципальных поселений Глазовского района проведены заседания КЧС, на которых рассмотрены вопросы в обеспечении пожарной безопасности в частном жилом секторе каждого муниципального образования, на заседания КЧС приглашаются жильцы домовладений, в которых проходили профилактические мероприятия. По результатам мероприятий составлены соответствующие акты, выявленные нарушения взяты под контроль, в особо тревожных случаях приняты меры по принуждению соблюдения требований пожарной безопасности собственниками жилых помещений через органы местного самоуправления, полиции, прокуратуры, социальных служб.

В ходе проведения профилактических мероприятий в д. Качкашур сотрудниками ОНД инициирована замена ветхой аварийной электропроводки в доме одиноко



проживающего пенсионера гр. Б. по ул. Т. Барамзиной, 29. На сегодняшний момент работы по монтажу электрической сети завершены, ведутся работы по замеру сопротивления токоведущих жил.

В течение года профилактические мероприятия в частном жилом секторе будут продолжены в целях улучшения защищенности жизни и здоровья граждан и их имущества от пожаров на территории Глазовского района.

*Старший инспектор ОНД г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов
капитан внутренней службы
В. В. Шмидт*

О ВВЕДЕНИИ ОСОБОГО ПРОТИВОПОЖАРНОГО РЕЖИМА НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ ГЛАЗОВСКОГО РАЙОНА В 2015 ГОДУ



В связи с установившейся сухой, жаркой, ветреной погодой, ростом количества пожаров и негативных последствий от них в Удмуртской Республике, а также учитывая сохраняющуюся высокую пожарную опасность, в целях обеспечения безопасности жизни и здоровья людей, в соответствии с Лесным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», Приказом Министра лесного хозяйства Удмуртской Республики от 16.04.2015 № 355 «О начале пожароопасного сезона в лесах», на территории муниципальных образований Глазовского района с 30 апреля 2015 года установлен особый противопожарный режим:

Запретить до отмены особого противопожарного режима:

- посещение мест отдыха, граничащих с лесными массивами, лесных массивов, торфяников;
- разведение костров, сжигание сухой травы, мусора, в том числе на индивидуальных приусадебных участках, территориях организаций.

Рекомендовать руководителям предприятий, учреждений и организаций, (далее – организаций) независимо от организационно-правовой формы собственности:

- согласовывать проведение всех видов пожароопасных работ на территории муниципальных образований с главами сельских поселений, начальником отдела надзорной деятельности г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов;
- организовать (на весь период) круглосуточное дежурство должностных лиц;
- организовать дежурство на имеющейся приспособленной для тушения пожаров и землеройной технике (об организации дежурства уведомить начальника гарнизона пожарной охраны, отдела надзорной деятельности Глазовского района).

В целях предотвращения перехода огня с сельхозугодий на жилые дома и хозяйственные постройки, рекомендовать руководителям сельхозпредприятий выполнить минерализованную полосу (опашку) шириной не менее 5 м вокруг населенных пунктов.

Рекомендовать балансодержателям водопроводных сетей провести проверку пожарных гидрантов на водоотдачу, при наличии неисправности принять исчерпывающие меры по приведению их в исправное состояние.

Рекомендовать жителям муниципальных образований:

- осуществлять патрулирование населенных пунктов в ночное время, а также выходные и праздничные дни;

- установить у жилого строения емкость (не менее 200 л) с водой или иметь огнетушитель;
- на жилых домах в сельских населенных пунктах установить таблички с указанием средств тушения, с которыми домовладельцы должны прибывать к месту пожара.

Правила противопожарного режима (утверждены Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 года № 390)

17. На период устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды, а также при введении особого противопожарного режима на территориях поселений и городских округов, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, на предприятиях осуществляются следующие мероприятия:

- а) введение запрета на разведение костров, проведение пожароопасных работ на определенных участках, на топку печей, кухонных очагов и котельных установок;
- б) организация патрулирования добровольными пожарными и (или) гражданами Российской Федерации;
- в) подготовка для возможного использования в тушении пожаров имеющейся водовозной и землеройной техники;
- г) проведение соответствующей разъяснительной работы с гражданами о мерах пожарной безопасности и действиях при пожаре.

В соответствии с ч. 2 ст. 20.4 «Нарушение требований пожарной безопасности» Кодексом об административных правонарушениях РФ в случае выявления нарушений требований пожарной безопасности, совершенных в условиях особого противопожарного режима, к нарушителям будут применены меры административного наказания:

- на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей;
- на должностных лиц в размере от пятнадцати до тридцати тысяч рублей;
- на юридических лиц в размере от четырехсот до пятисот тысяч рублей.

В связи с увеличением количества пожаров и гибели на них людей, произошедших на территории Глазовского района в 2015 году, отдел надзорной деятельности г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов просит жителей и гостей г. Глазова и Глазовского района соблюдать правила пожарной безопасности, быть бдительными и внимательными, не допускать сжигание мусора и разведения костров, ограничить посещение лесов, в случае обнаружения загораний незамедлительно вызвать пожарную охрану, избегать оставления детей дома одних без присмотра взрослых. Помнить о том, что жизнь и благополучие наших родных и близких в наших с вами руках.

Инспектор ОНД г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов старший лейтенант внутренней службы А. А. Наумов

АВТОНОМНЫЙ ПОЖАРНЫЙ ИЗВЕЩАТЕЛЬ ВЕТЕРАНАМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Главное управление МЧС России по Удмуртской Республике организовало поздравительную акцию «Автономный пожарный извещатель ветерану Великой Отечественной войны», приуроченную к празднованию 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Основная задача организаторов акции – поздравить ветеранов с приближающимся праздником, напомнить престарелым людям правила пожарной безопасности, а также предложить установку автономного пожарного извещателя, который предназначен для своевременного обнаружения пожара и оповещения о нем.

Для сотрудников МЧС России такие мероприятия – возможность приобщиться самим к истории Победы. «Спасибо за Победу!» – с этих слов всегда начинаются встречи сотрудников пожарной охраны с ветеранами. Фронтовики своим личным примером воспитывают в каждом из нас



самые лучшие качества: стойкость и мужество, единство и сплоченность, трудолюбие и самоотверженность, любовь к Родине.

Встречи сотрудников пожарной охраны с ветеранами оказались теплыми, а главное полезными. Участники акции пожелали ветеранам крепкого здоровья и безопасного долголетия.



Инженер ОНД г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов лейтенант внутренней службы А. С. Котохин

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ – ДЕТЯМ!

Вот и наступило время, когда школьники, забросив свои учебники, всей юной душой устремлены на каникулы. Для детей каникулы, словно космос для взрослых, словно иные миры, путешествия по которым приносят незабываемые впечатления. Кто-то из детей уедет на деревню к бабушке, кто-то останется в городе с дедушкой, ну а кого-то любящие родители отправят отдыхать в летние оздоровительные лагеря. Для организаторов и руководителей оздоровительных лагерей наступают прямо-таки бессонные времена. Громадный груз ответственности возлагается на их плечи. Хотелось бы надеяться, что ни один пожарный случай не омрачит летний отдых детям и их родителям. Хотелось бы привести основные требования пожарной безопасности, которые необходимо соблюдать в детском оздоровительном лагере (далее – ДОЛ).

Требования к территории лагеря:

- По периметру ДОЛ необходимо сделать минерализованную полосу шириной не менее 3 метров, которую надлежит очищать от травы, мха и сучьев. Территория в пределах противопожарных разрывов между зданиями, сооружениями и открытыми складами, а также участки, прилегающие к жилым и иным постройкам, должны своевременно очищаться от горящих отходов, мусора, тары, опавших листьев, сухой травы;

- Горючие отходы, мусор следует собирать на специально выделенных площадках в контейнеры или ящики, а затем регулярно вывозить;

- Стоянка и парковка автотранспортных средств на территории лагеря вне отведенных для них мест запрещена;

- Территория ДОЛ должна иметь наружное освещение, достаточное для быстрого нахождения противопожарных водонисточников. Места размещения (нахождения) средств пожарной безопасности должны быть обозначены знаками пожарной безопасности;

- На территории детских лагерей следует предусматривать противопожарное водоснабжение, коими могут быть естественные (ёмкостью не менее 100 м³) и искусственные водоёмы. Противопожарные водоёмы размещают исходя из радиуса не более 200 метров до зданий. Естественный водонисточник обеспечивается подъездом с пирсом.

Требования пожарной безопасности к строениям:

- Здания детских спальных корпусов, выполненные из сгораемых материалов, должны быть одноэтажными, а выполненные из негорючих строительных материалов могут быть высотой 2 этажа;

- Предельное количество детей, размещаемых в сгораемых (деревянных) зданиях, не должно превышать 50 человек. Группы детей младшего возраста следует размещать на первых этажах зданий;

- В спальных корпусах детей не допускается проживание обслуживающего и административного персонала, а также размещение складов, мастерских и других подсобных помещений;

- Спальные корпуса, здания административного и общественного назначения



надлежит оборудовать автоматической пожарной сигнализацией и системой оповещения о пожаре;

- У каждого строения должна быть установлена ёмкость (бочка) с водой или огнетушитель;

Помещения, здания и сооружения необходимо обеспечивать первичными средствами пожаротушения (огнетушителями). На территории пожарные щиты должны быть оборудованы шанцевым инструментом.

Обеспечение противопожарного режима:

В каждом лагере должна быть разработана инструкция о мерах пожарной безопасности, план-схема пожарной защиты ДОЛа (план-схема размещения зданий и сооружений, подъездных путей к ним, размещение средств пожаротушения, средства связи и оповещения, а также место эвакуации детей). Каждый работник ДОЛа обязан знать требования пожарной безопасности и приступать к работе только после прохождения им противопожарного инструктажа.

Ответственность за противопожарное состояние детского оздоровительного лагеря возлагается непосредственно на их руководителей. Руководители ДОЛа и лица, их замещающие, обязаны: пройти обучение мерам пожарной безопасности (пожарно-технический минимум) и иметь соответствующее удостоверение; обучить персонал пользованию первичными средствами пожаротушения (огнетушителями) и правилам эвакуации детей в случае возникновения пожара.

Воспитатели отрядов обязаны: практически отрабатывать планы эвакуации; проводить беседы с отдыхающими детьми о мерах пожарной безопасности; следить за состоянием путей эвакуации, правильной эксплуатацией систем отопления и электрооборудования; следить за исправностью и правильным содержанием средств пожаротушения.

Расстановка мебели в помещениях не должна препятствовать эвакуации людей и проходу к средствам пожаротушения.

Воспитатели перед отходом детей ко сну должны проинформировать дежурного по лагерю о количестве детей в спальных корпусах. Постоянно иметь при себе комплект ключей от дверей эвакуационных выходов и исправный ручной электрический фонарь. В ночное время дежурному персоналу запрещается спать и отлучаться за пределы ДОЛ.

Не допускать игр детей с огнем, а также самостоятельное использование ими пиротехнических изделий.

Действия при возникновении пожара:

При возникновении пожара первоочередной обязанностью каждого работника детского лагеря является спасение жизни людей. Руководитель учреждения, лицо, его замещающее, а также обслуживающий персонал при обнаружении пожара или признаков горения обязан:

- немедленно сообщить о происшествии в пожарную охрану;

- принять меры к эвакуации детей, дети младшего возраста эвакуируются в первую очередь;

- направить эвакуированных детей в безопасное место, определенное планом эвакуации;

- одновременно с эвакуацией детей приступить к тушению пожара своими силами и средствами;

- организовать встречу подразделений пожарной охраны и оказать помощь в выборе кратчайшего пути для подъезда к очагу пожара;

- четко проинформировать начальника прибывшей части (караула) о том, все ли дети эвакуированы из горящего или задымленного здания и в каких помещениях остались люди.

Категорически запрещается пытаться потушить пожар только собственными силами, без вызова пожарной охраны.

*Заместитель начальника ОНД г. Глазова,
Глазовского, Юкаменского и Ярского районов
майор внутренней службы*

В. С. Данилов

БУ УР Республиканский центр развития молодёжного и детского движения

Информационное письмо

Информируем Вас, что с 19 августа по 23 августа в АУ УР «Молодёжный лагерь «Ёлочка»» состоится **IV Республиканская смена волонтерских отрядов пожарных и спасателей «Команда 112»**. Организаторами смены являются: БУ УР «Республиканский центр развития молодёжного и детского движения» и Главное управление МЧС России по Удмуртской Республике.

Для того, чтобы стать участником смены, нужно:

1. Для участников в возрасте до 18 лет: пройти мед. осмотр и привезти с собой справку 079У (обратиться к участковому педиатру по месту жительства) с отметками о прививках. Также привезти с собой результаты исследования кала на энтеробиоз и гельминтоз и справку об отсутствии контактов с инфекционными больными. Справки взять за 10 дней до начала смены.
2. Привезти копию паспорта (или свидетельства о рождении) и копию полиса ОМС.
3. Привезти заполненные документы: договор, заявление и согласие на обработку персональных данных.
4. В случае острой необходимости, привезите с собой индивидуальный, необходимый для Вас, набор лекарств.
5. Не забудьте взять с собой: средства личной гигиены, средства от комаров и укусов насекомых, сменную обувь, одежду для сна, тёплые вещи, перчатки х/б, вещи для дождливой погоды, спортивную одежду (в том числе: длинные штаны и кофту с длинными рукавами) и обувь (кроссовки), головной убор, компас на команду.
6. Подготовить информацию (фотографии, биографию) о человеке на тему: «Герои среди нас»: может быть человек, живущий или живший ранее на территории вашего района, о котором вы хотели бы рассказать окружающим.
7. Для выступлений на сцене – возьмите с собой – номер (танец, сценка, стихотворение, песня, выступление агидбригады, слайд-шоу, видеоролик и т. п.): при необходимости взять с собой музыку на флешке или диске, музыкальные инструменты, нарядную одежду и обувь.
8. Регистрация участников будет организована 19 августа с 9.00 в г. Ижевске у «Русского дома» по адресу: ул. Воткинское шоссе, 118. Отъезд в лагерь – в 11.00.

Обратите внимание!

Администрация лагеря и организаторы смены не несут ответственность за наличие и сохранность привезённых участниками смены ценных вещей (золотые/серебряные украшения; сотовые телефоны и другие гаджеты; ноутбуки; фотоаппараты; дорогостоящая одежда и обувь).

С вопросами звоните: (3412)43-03-12, Лунегова Вера Константиновна, специалист БУ УР «РЦРМДД»
rcrmd@mail.ru
(3412)60-66-55, 89124605210, Макарова Алена Николаевна, инженер отдела
ГПНиПР УНДиПР Главного управления МЧС России по УР
ugpn-o@udm.net

РАБОТА С БИЗНЕС-СООБЩЕСТВАМИ

8 ноября 2012 года между Главным управлением МЧС России по Удмуртской Республике и Удмуртским региональным отделением Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» заключено Соглашение о взаимодействии. Соглашение определяет порядок взаимодействия сторон по вопросам реализации принципов открытости и доступности информации, связанной с оказанием государственных услуг и исполнением государственных функций по надзору за выполнением требований законодательства в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах, снижения административных барьеров при осуществлении предпринимательской деятельности и профилактики коррупционных проявлений среди сотрудников надзорных органов.



Задачами Соглашения являются: осуществление согласованных действий, направленных на совершенствование законодательной и нормативной правовой базы, устанавливающей требования гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах, сокращение избыточных административных барьеров при осуществлении государственного контроля (надзора), в отношении малого, среднего бизнеса, обеспечения эффективности и прозрачности деятельности надзорных органов, внедрения передовых и современных форм и методов государственного контроля, а также для формирования ответственного отношения представителей малого и среднего бизнеса к требованиям гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах, создания условий для развития предпринимательства с целью укрепления экономики страны и обеспечения благосостояния населения, обеспечения эффективной защиты законных прав и интересов предпринимателей, формирования позитивного общественного мнения о деятельности надзорных органов, принципов и подходов к развитию в республике системы независимой оценки пожарной безопасности в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

По состоянию на 31 марта 2015 года общественных объединений и бизнес-сообществ на территории г. Глазова и Глазовского района не зарегистрировано. С начала года проведено 2 семинара-совещания и 1 встреча с предпринимателями по вопросам исполнения законодательства в области пожарной безопасности, гражданской обороны и защиты населения от чрезвычайных ситуаций, а также освещены вопросы ответственности за их нарушение. Ежедневно осуществляется мониторинг средств массовой информации на предмет публикаций материалов, содержащих критику в отношении деятельности отдела надзорной деятельности г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов. Оказано 12 консультаций в решении вопросов, связанных с устранением нарушений требований в области пожарной безопасности.

23 марта 2015 года в Общественно-культурном центре «Россия» прошёл семинар-совещание с представителями

субъектов малого предпринимательства. Представителем Главного управления МЧС России по Удмуртской Республике освещён вопрос деятельности по проведению независимой оценки пожарного риска и расчёта пожарного риска.

«Пожарный аудит. Этот механизм, который позволит предпринимателям получать оперативную информацию об уровне противопожарной безопасности своих зданий и сооружений. При этом те объекты, на которых был проведен пожарный аудит, не включаются в план проверок пожарного надзора на период действия соответствующего заключения. В то же время внедрение системы пожарного аудита не исключает контрольной деятельности пожарного надзора, таких как внеплановые проверки.

Целью аудита пожарной безопасности является проверка соответствия объектов защиты (территорий, зданий, сооружений, транспортных средств, технологических установок, оборудования агрегатов, изделий и иного имущества) субъектов предпринимательской деятельности установленным требованиям пожарной безопасности или оценка пожарного риска, а также подготовка заключения по результатам проверки или оценки и предложений по устранению нарушений требований пожарной безопасности.

Периодичность проведения обязательного аудита пожарной безопасности не реже одного раза в три года.

Официальным документом, составленным по результатам проведения аудита пожарной безопасности, является аудиторское заключение. Заключение составляется в соответствии с федеральными правилами по проведению аудита пожарной безопасности и содержит обоснованное мнение организации по аудиту пожарной безопасности или индивидуального аудитора пожарной безопасности о соответствии деятельности и имущества аудируемого лица требованиям пожарной безопасности.

К заключению прилагаются акты об отборе образцов (проб) продукции, обследовании территории, зданий, сооружений, помещений и технологических установок, протоколы (заключения) проведенных исследований (испытаний) и экспертиз, объяснения работников, на которых возлагается ответственность за нарушение обязательных требований пожарной безопасности, и другие документы или их копии, связанные с результатами проведения аудита пожарной безопасности».

*Инженер ОНД г. Глазова,
Глазовского, Юкаменского и Ярского районов
старший лейтенант внутренней службы
С. П. Подрядчиков*

ЛИЦЕНЗИРОВАНИЕ В ОБЛАСТИ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Научно-технический прогресс в совокупности с ростом объемов работ в различных отраслях экономики инициируют постоянную модернизацию имеющихся систем противопожарной защиты, а также создание более новых технологий в области защиты жизни, здоровья и имущества от пожаров.

Деятельность, связанная с обеспечением безопасности людей, требует высокого качества выполняемых работ, которое достигается различными методами, объединенными в единую структурированную систему – лицензирование – деятельность лицензирующих органов по предоставлению, переоформлению лицензий, продлению срока действия лицензий в случае, если ограничение срока действия лицензий предусмотрено федеральными законами, осуществлению лицензионного контроля, приостановлению, возобновлению, прекращению действия и аннулированию лицензий, формированию и ведению реестра лицензий, формированию государственного информационного ресурса, а также по предоставлению в установленном порядке информации по вопросам лицензирования. Лицензирование в Российской Федерации регулируется Федеральным законом от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности».

В соответствии с вышеуказанным законом лицензия – это специальное разрешение на право осуществления юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем конкретного вида деятельности (выполнения работ, оказания услуг, составляющих лицензируемый вид деятельности), которое подтверждается документом, выданным лицензирующим органом.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 21 ноября 2011 года № 957 «Об организации лицензирования отдельных видов деятельности» к компетенции МЧС России отнесено лицензирование следующих видов деятельности:

1. Деятельность по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры, по тушению лесных пожаров.

2. Деятельность по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений.

Исчерпывающий перечень работ и услуг, составляющих деятельность по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений, приведен в приложении к Положению о лицензировании деятельности по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений, утвержденному Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2011 года № 1225 «О лицензировании деятельности по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений». К ним относятся:

1. Монтаж, техническое обслуживание и ремонт систем пожаротушения и их элементов, включая диспетчеризацию и проведение пусконаладочных работ.

2. Монтаж, техническое обслуживание и ремонт систем пожарной и охранно-пожарной сигнализации и их элементов, включая диспетчеризацию и проведение пусконаладочных работ.

3. Монтаж, техническое обслуживание и ремонт систем противопожарного водоснабжения и их элементов, включая диспетчеризацию и проведение пусконаладочных работ.

4. Монтаж, техническое обслуживание и ремонт систем (элементов систем) дымоудаления и противодымной вентиляции, включая диспетчеризацию и проведение пусконаладочных работ.

5. Монтаж, техническое обслуживание и ремонт систем оповещения и эвакуации при пожаре и их элементов, включая диспетчеризацию и проведение пусконаладочных работ.

6. Монтаж, техническое обслуживание и ремонт фотолюминесцентных эвакуационных систем и их элементов.

7. Монтаж, техническое обслуживание и ремонт противопожарных занавесов и завес, включая диспетчеризацию и проведение пусконаладочных работ.

8. Монтаж, техническое обслуживание и ремонт заполнений проемов в противопожарных преградах.

9. Устройство (кладка, монтаж), ремонт, облицовка, теплоизоляция и очистка печей, каминов, других теплогенерирующих установок и дымоходов.

10. Выполнение работ по огнезащите материалов, изделий и конструкций.

11. Монтаж, техническое обслуживание и ремонт первичных средств пожаротушения.

Для получения лицензии соискатель лицензии представляет по установленной форме в лицензирующий орган заявление о предоставлении лицензии, которое подписывается руководителем постоянно действующего исполнительного органа юридического лица или иным имеющим право действовать от имени этого юридического лица лицом либо индивидуальным предпринимателем и в котором указываются:

1) полное и (в случае, если имеется) сокращенное наименование, в том числе фирменное наименование, и организационно-правовая форма юридического лица, адрес его местонахождения, адреса мест осуществления лицензируемого вида деятельности, который намерен осуществлять соискатель лицензии, государственный регистрационный номер записи о создании юридического лица, данные документа, подтверждающего факт внесения сведений о юридическом лице в единый государственный реестр юридических лиц, с указанием адреса местонахождения органа, осуществившего государственную регистрацию, а также номера телефона и (в случае, если имеется) адреса электронной почты юридического лица;

2) фамилия, имя и (в случае, если имеется) отчество индивидуального

предпринимателя, адрес его места жительства, адреса мест осуществления лицензируемого вида деятельности, который намерен осуществлять соискатель лицензии, данные документа, удостоверяющего его личность, государственный регистрационный номер записи о государственной регистрации индивидуального предпринимателя, данные документа, подтверждающего факт внесения сведений об индивидуальном предпринимателе в единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей, с указанием адреса местонахождения органа, осуществившего государственную регистрацию, а также номера телефона и (в случае, если имеется) адреса электронной почты индивидуального предпринимателя;

3) идентификационный номер налогоплательщика, данные документа о постановке соискателя лицензии на учет в налоговом органе;

4) лицензируемый вид деятельности, который соискатель лицензии намерен осуществлять, с указанием выполняемых работ, оказываемых услуг, составляющих лицензируемый вид деятельности;

5) реквизиты документа, подтверждающего факт уплаты государственной пошлины за предоставление лицензии, либо иные сведения, подтверждающие факт уплаты указанной государственной пошлины;

6) копии документов, подтверждающих квалификацию работников, осуществляющих лицензируемую деятельность, – для юридического лица;

7) копии документов, подтверждающих квалификацию соискателя лицензии, осуществляющего лицензируемую деятельность, – для индивидуального предпринимателя;

8) копии документов или заверенные в установленном порядке выписки из документов, подтверждающих стаж работы работников, осуществляющих лицензируемую деятельность, – для юридического лица;

9) копии документов, подтверждающих наличие у соискателя лицензии оборудования, инструмента, технической документации, технических средств, в том числе средств измерения, принадлежащих ему на праве собственности или ином законном основании, соответствующих установленным требованиям и необходимым для выполнения работ и оказания услуг;

10) опись документов.

За предоставление лицензирующим органом лицензии, переоформление лицензии и выдачу дубликата лицензии на бумажном носителе уплачивается государственная пошлина в размерах и порядке, которые установлены законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.

*Заместитель начальника ОНД г. Глазова,
Глазовского, Юкаменского и Ярского районов
капитан внутренней службы
П. Ю. Барышников*

ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ

В. В. Путин предложил возродить в России систему ГТО. По мнению главы государства, в современном формате комплекс ГТО может принести огромную пользу.

В СССР в общеобразовательных учреждениях, профессиональных и спортивных организациях существовала программа физкультурной подготовки под названием «Готов к труду и обороне», или ГТО.

Комплекс ГТО был направлен на физическое развитие и укрепление здоровья граждан, являлся основой системы физвоспитания и был призван способствовать развитию массового физкультурного движения в Советском Союзе.

В программе участвовали граждане страны в возрасте от 10 до 60 лет. Для каждой возрастной группы были установлены соответствующие требования и нормативы физподготовки.

Сдавать нужно было такие виды упражнений, как бег, прыжки в длину и в высоту, плавание, метание мяча, лыжные гонки, подтягивание на перекладине, стрельба, велокросс, туристский поход и др.

Кстати, в 1970-е годы значки ГТО имели более 220 миллионов человек.

Сдача нормативов подтверждалась специальными значками – серебряными и золотыми значками ГТО. Те, кто сдавал нормативы в течение нескольких лет, получали значок «Почётный значок ГТО».

Программа действовала с 1931 по 1991 годы, при этом требования ГТО с течением времени менялись.

Для чего хотят воссоздать систему ГТО?

На прошедшем в марте 2013 года совещании по развитию детско-юношеского спорта Президент РФ Владимир Путин заявил о том, что, несмотря на усилия по продвижению ценностей здорового образа жизни, сейчас многие дети имеют хронические заболевания и ситуация с массовым и с детским спортом серьёзно не изменилась.

Для решения этой проблемы и укрепления здоровья детей Путин и предложил воссоздать систему ГТО в новом формате с современными нормативами, которые будут соответствовать уровню физического развития ребёнка. Он также заявил о том, что название программе нужно придумать другое, и поручил Минобрнауки и Минспорту заняться её разработкой.

Путин также предложил вносить оценку уровня физической подготовки школьника в аттестат и учитывать её при поступлении в вузы.

Инициативу Путина снова ввести ГТО уже поддержали депутаты Госдумы, сенаторы Совета Федерации, ректоры вузов, а также ДОСААФ России (Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту).

Готов к труду и обороне (ГТО) – разрабатываемая программная и нормативная основа физического воспитания

населения России. Регулируется «Положением о Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе „Готов к труду и обороне“ (ГТО)». Координацию деятельности осуществляет Министерство спорта. Введен с 2014 года, восстанавливая отменённую в 1991 году программу «Готов к труду и обороне СССР».

В поручении № Пр-756 от 4 апреля 2013 Президент России поручил правительству РФ разработать Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс. В качестве научно-практической и методической основ комплекса принято исследование, проведённое ВНИИФК в 2006–2009 годах на базах 11 федеральных экспериментальных площадок. Государственный музей спорта с 10 сентября по 15 ноября 2013 года провёл всероссийский конкурс на разработку названия, эскизов знака и талисмана для комплекса. В результате конкурса было определено название «Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс „Горжусь тобой, Отечество“» и около 20 эскизов знаков представлены для голосования среди населения. В 2013 году велась разработка проекта комплекса «Горжусь тобой, Отечество». Для принявших участие в тестировании, но не выполнивших нормативы, предполагался знак «Участник».

Дознаватель ОНД г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов капитан внутренней службы Д. В. Наумов

ЧУЖОГО ГОРЯ НЕ БЫВАЕТ!



**При пожаре звонить - 01,
с мобильного - 112**

Отдел надзорной деятельности г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов

Детям приходится дорогой ценой расплачиваться за беспечность взрослых. Шрамы и память о пережитых ужасах сохраняются у них, их родителей, родных и близких на все жизнь.

ЗАДУМАЙТЕСЬ!

Пожары с гибелью детей происходят в основном днем, когда родители на работе и дети предоставлены сами себе. Во всех случаях причиной гибели послужило халатное отношение родителей к жизни и здоровью своих детей, ставших виновниками пожаров, и то, что взрослые оставили детей без присмотра. Никто из детей не устраивает пожар специально. Причиной пожара всегда является неосторожное обращение с огнем - со свечками, зажигалками, газовой плитой, электроприборами.

Последствия пожаров по причине детской шалости с огнем в Глазовском районе



Предупреждая возникновение пожара из-за шалости детей, их гибель НАПОМИНАЕМ:

-  не предоставляйте вашему ребенку излишней свободы
-  организуйте его досуг так, чтобы он для него был интересен, безопасен и полезен
-  обратите особое внимание на то, с кем и где ребенок проводит свое свободное время
-  прививайте детям чувство ответственности, учите их правилам пожарной безопасности
-  будьте внимательны и требовательны к себе, своим поступкам, ведь именно ваше поведение копируют дети

Отдел надзорной деятельности
г. Глазова, Глазовского, Юкаменского
и Ярского районов УНД и ПР ГУ МЧС России
по Удмуртской Республике
Адрес: 427620, Удмуртская Республика
г. Глазов, ул. Пряхеникова, д. 14
E-mail: glagpn@udm.net

Главный редактор: К. Н. Калашников
Верстка, дизайн: И. С. Леус
Корректор: В. В. Баженова

Газета напечатана
в ИПЦ "ЭксПресс" ГТПИ
Адрес: 427621, УР, г. Глазов, ул. Сулимова, д. 72
Тел. 5-60-09; e-mail: izdat@mail.ru
Объем 2,5 уч.-изд. л. Тираж 150 экз.
Распространяется бесплатно